

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. sz. alatt a könyvnyomdában. Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetés, hirdetésny, nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 15 fillér.
Többszöri hirdetésnél árkedvezmény.

Nyilttér:

Egy sor 50 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Középületeinkről.

A törvényhatóság legutóbbi közgyűlésén másodszer hiúsította meg a város egyik középületének átépítését, t. i. az annyira zaklatott „Három Rózsa” további fejlesztését. A vélemények meglehetősen eltérők ezen tény felülbírálásában: egyrészt sokan vannak a város, másrészt talán többen a megye álláspontján, azonban mindenki egyetért abban, hogy legfőbb ideje, hogy a dolgok minden irányban végre rendeztessenek. Városunk utasítva van, hogy lehető legrövidebben foglalkozzék a rendezéssel s az azzal egybefüggő kérdésekkel. Mi néhány megjegyzést, illetve valami utbaigazítást szeretnénk e dologban a közre dobni s hisszük, hogy fejtegetéseink a közvéleménnyel összhangzásba fognak jutni, s talán a jó ügyet szolgáljuk, a mennyire lehetséges.

Miről van szó?

Van a városnak négy régi épülete, és pedig: a városháza, a rózsza, a kaszinó épülete és a régi leányiskola. Ezek közül a leányiskola épülete az, mely a város pénztárába új összegeket, jövedelmet van hivatva az őstől kezdve szolgáltatni, vagyis ezen épületet és a vele elérhető jövedelmet készen kapja a város, ugyszólván az ölebe esik. A másik három használatban van.

Már most lássuk, milyen czélokra kell ezeknek az épületeknek szolgálni, s megfelelnek e azon czéloknak jelenleg?

Ezen épületben kellene kellemes és czélszerű elhelyezést nyerni a városi hivataloknak, a kaszinónak, a városi vendéglő és szálloda helyiségeinek — s hogy még jobban komplikáljuk a kérdést: az állandó színház és mellékhelyiségeinek, s végül a postának (feltéve, ha sikerül megegyezésre jutni a kincstárral) és az üzleteknek.

Nos hát, mindezekből csupán a kaszinó helyiségei azok, a melyek kifogás alá nem esnek.

Mindazok az itt felsorolt többi helyiségek csak tökéletlenül, kényelmetlenül és a jövedelmezőség minimumával lézengenek, s lélekzetük napról-napra fogy és akadozik. Pláne a színház: az nincs sehol.

A város utasítva van a rendezésre és ez költséget jelent, akár így, akár amúgy. Benne vagyunk, hogy úgy mondjuk: a páczban, s ha most nem rendezük összes kívánalmainkat, csak folytonos és mindig nagyobbodó költségeknek tesszük ki a várost. A mi ma helyes intézkedésekkel megcsinálható, mondjuk egy kerek summával, az, ha nem gondoskodunk helyesen és előrelátóan: jövőre lesz két kerek summa, azután három, — négy.

Véleményünk szerint a megoldás nem nehéz, sőt igen egyszerű és természetes. Előre bocsátjuk azonban, hogy egy dologgal vétképen le kell számolni, t. i. hogy a hová a vendéglő és színház kerül: ott áldozatokra, és pedig nem kevés áldozatokra lesz szükség. Am ha az is eszünkbe jut, hogy csupán a „Rózsa” modern kiépítésére már a város 160000 koronát tavaly megszavazott s így mintegy jelezte készségét ez áldozatokra: ezzel az akadályllyal végeztünk, s elősorolhatjuk, hogy hol lenne legjobb helyére az a sok köz-helyiség, melyet följebb felsoroltunk.

Első sorban a vendéglő és kávéház. Az már bizonyos dolog, hogy jelenlegi helyén a törvényhatóság megengedni nem fogja soha. De magunk is tudjuk, hogy azt onnan eltelepíteni szükséges is. Azon a szűk telken mélyreható változást előidézni jelenlegi építési szabályzatunk mellett nem lehet. Kínálkozik tehát két választás: a régi leányiskola, illetve a mai kaszinó. A leányiskola telke és épülete kecsesítő dolog nagyon. Tágas telek, szép kilátás, nagy lokalitások! Azonban a szakértő vendéglős ellentmond: ha a ven-

déglő a Tompa térre kerül, s bent a mai „Rózsa” környékén egy modern vendéglő épül: a városi beadja a kulcsot a megnyitás napján!

Nem áll módunkban ennek a kifogásnak a reálításáról meggyőződnünk, mert az csak előzetes feltevés. Ha azonban komoly megoldásról gondolkozunk, ezzel a feltevéssel is számolnunk kell, legfeljebb még bevonhatjuk a tárgyalások eszmecseréibe.

Marad tehát a Kaszinó épület. Ezt minden körülmény, minden ok predestinálja arra a célra. Gyönyörű, széles utcái homlokzatán egymás mellett kényelmes elhelyezést nyerhet egy modern kávéház és egy modern étterem. Emeletén egy nagy, az egész homlokzatra kiterjedő vigalmi helyiség, körülötte az összes mellékhelyiségek a legkitünőbb elrendezéssel. Külön szobák, vendégszobák, s az udvaron még esetleg egy modern kerthelyiség is. A mai Rózsatól néhány lépés, a város szívében. Legyenek bár a részletkérdésekben eltérések is a nézetek körül, az az egy el nem vitatható, hogy egy modern vendéglő és szállodának alkalmasabb hely nem is képzelhető. Vegyük hozzá a megoldás anyagi oldalát, mely szerint az átalakítások ennél az épületnél kerülőnek legkevesebbe: a kérdés ezen részét befejeztnek tekinthetjük. Még egyet: ez a telek egy magában körülbelül egy ötödérszettel nagyobb, mint a mai Rózsa a szomszédos telekkel együtt, melynek megszerzése szintén kombinációban volt véve egy év előtt.

Azonban látszólag némi nehézség is felmerül: hová megy a kaszinó, az üzletek és lakások, melyek ma ezen épületben vannak elhelyezve s melyeknek a várossal szemben szerződéses jogaik vannak a bentmaradáshoz?

Lássuk tehát a következő épületet, a mai városházát. Ennél az épületnél már régen kísért

TÁRCZA.

Szendrói Török Bálint

1827. febr. 11. — 1907. jun. 4. *)

Folyó június hó 4-én reggel fél hat órakor megyei közéletünk egy általánosan ismert, egy sokak szeretete és becsülésével dicsekedhetett nagy, nemes alakja — Szendrói Török Bálint nyug. árvaszéki elnök, közmivőlődés egyleti díszelnök és megyebizottsági tag zárta le szemét, szeretteinek és tisztelőinek nagy fájdalomra, a halál nagy álmára.

Halála nem volt váratlan. Az élet szövétének utolsó lobbansái már huzamosabb idő óta éreztették, hogy a vég közel vagyons figyelmeztették az érette aggodó kedveket, hogy a válás pillanata itt van. És ez a figyelmeztetés annyival inkább magán viselte a bizonyosság bélyegét, mivel a nagy barcos, ki a halál túsájára elhivatott, egészen végig járta az emberi életnek kimért pályáját. Nyolcvan munkás év terhével vállain közelgett az enyészet sirja felé.

A halál anyaga nem zörgetett idő előtt és mégis a kik Török Bálintot ismerték, szerették volna azt a kérelmetlen nagy kaszást eltolni a beteg szoba ajtaja elől. Mert hát úgy van az, hogy a nemes, nagy lelkek napjának leáldozása mindig korán van, azoknak az örökkévalóság fele illenek a mi felfogásunk szerint itt e földön. Szeretettünk és nagyrabecsülésünk így szerette volna még megnyújtani az ősz patriárkha életének fonálát is.

De hát a fonál elszakadt. Istenkéz szakította el. Hajoljunk meg előtte vérző szívvel, könnyek által megszentelt hálával.

Hajoljunk meg, de egyuttal emlékezzünk is. Adjunk számot magunknak arról, hogy ki volt Török Bálint? — és mi az oka annak, hogy mi őt még nyolcvan év elteltése után nehéz szívvel adjuk át az örökkévalóságnak?

*) Mult héten lapunk zártakor vettük régi jelestollú munkatársunk e kegyeletes megemlékezését, melyet most közlünk. Szerk.

Török Bálint egy tiszta, világos fejű bölcs, őszintén egyenes, igaz elmű, becsületes ember, igaz hazafi, kendőzés nélkül való népbarát volt, kibén ész és szív tökéletes harmoniájában volt egyesülve. Egy azok közül, a kik eszükkel éreznek, szívükkel gondolkoznak. Patriárcha, a kihez mindenki bizalommal közelít, mert tudja, hogy igaz ügyében nála védelmet, tanácsot lel s ha valami megbízást magára vállal, ennek egész emberként fog megfelelni. Atyát láttunk benne nem csak akkor, mikor családja körében volt, hanem akkor is, mikor a rimaszécsi járás főszolgabírói székén ült, akkor is, mikor a megye közbizalma az árvaszéki elnökségre emelte őt. A törvényhatósági tisztviselők egész fiatalabb nemzedéke mind Bálint bácsinak hívta őt, a mely megszólításban a szeretet nem gyengítette a tiszteletet, sőt hatványozott alakban fokozta azt.

A magyar nemzet dicső korszaka által nevelt ritka lelkes ifjúságának egyik tiszteletre méltó maradványa volt ő; azok közül való, akiknek egyéniségében a 48-as idők nagysága még fokozottabb mértékben tündöklök a jelen kor gyermekei előtt, vagyis, a kiknek láttára azt kell mondanunk: abban a korban, a magyar szabadság korszakában, csakugyan a magyarok Istene járt a földön, mert csak ő teremthetett ilyen lelkes honfiakat, a kik önmaguk vesztére is ledöntötték a hűbéri válaszfalakat, csak hogy lerakhassák a népszabadság alapköveit. Ilyen alakokat nem tudna alkotni a mai utilitárius kor. Kár hogy a honfiak ez a fája már kiveszőben van!

János községének ő volt a régi gárdából való utolsó földesura és ez a tudat bánatos vonásokat irt a folyó hó hatodik temetés alkalmával az egész megjelent vármegyei uri közönség, tisztviselői kar, de legkivált a jánosii földmivelő közönség ábrázatára. Itt Jánosiban is atya volt ő, a nép atyai barátja, a mint ez a község és ref. egyház együttes koszoruján ki is volt fejezve. Az 1848 ik évben megszakadtak a hűbéri kötelékek a földes urak és a régi jobbágyok között, de az a familiaris viszony, mely a társadalom eme két különböző rétege között kifejlődött, az megmaradt ezután is, mind e mai napig. És ezt a familiaris viszonyt senki sem ápolta jobban, mint Török Bálint, a ki a népnek jóakaratu, vezére és tanácsadója volt. És minthogy ennek a földes uri rendnek ő volt az utolsó hirmondója, halálakor méltán sajdultak meg a szívek és az utolsó nagy ut alkalmával

méltán sóhajtottak fel: apánkat temetjük. — Vajh ki ül a megüresült helyre?!

Dicsőült lélek! A könnyező nép nevében fogadd bucsu üdvözlésünket. Emlékedet feljegyezzük szívünk táblájára s tiszteletben adjuk át az utódoknak. Örök álmód békéje felett nemcsak kesergő özvegyed és utódaid, rokonaid kegyelete, nemcsak a vármegye tisztelete fog örködni, hanem örködni fog az általad annyira szeretett nép hálája is. A ki igazi atya voltál a földön, annak adjon örök jutalmat az égi atya az örök hazában.

Török Bálint életrajza röviden a következőkben összegezhető: Született Jánosiban 1827. febr. 11. Török Bálint és Molnár Erzsébet szüléktől. Az elemi iskolákat szülőfalujában, a gimnáziumot részint Miskolcon, részint Rozsnyón végezte. A jogtudományokat Pesten hallgatta s ott szerette meg az ügyvédi oklevelet is. Jogi tanulmányai befejezése után aljegyző lett a megyénél s mint ilyen a veszélyben forgó haza hívó szavára az 1848-ik évben részt vett, mint nemzetőr, a szabadságharcban is András nevű fivére és Szentmiklósy Ágoston nevű sógorával együtt. Sógora a csatatéren maradt, ő azonban és fivére életben maradtak. Az elnyomatás szomorú korszakában ő is a lares és penateseket őriz s aggódó szível várta a szegény haza sorsának jobbra fordulását. A kiegyezés után a megyei közönség bizalma a rimaszécsi járás főszolgabíroságával tisztelte meg, majd öt év után még feljebb emelte, s a megyei árvaszéki elnöki tisztével bízta meg. A haza sorsa jobbra fordulásának öröme felébresztette szívében a családalapítás iránti vágyat, mit az 1872 ik esztendőben meg is valósított, nőtől vévén innen helyből a ritka szépségű Vályi Vilmát. Hogy milyen boldog volt a házasság, arról nemcsak férjénél levő kedves leánya tehet bizonyosságot, hanem még inkább bizonyosságot tett a haldokló betegnek feleségét kereső tekintete, utolsó meleg kézszorítása, amelyben benne volt a köszönet, a hála, a bucsu és a viszontlátás reménye.

A megyének ritka szorgalmu, pontos, rendszerető tisztviselője tíz évvel ezelőtt lépett nyugalomba s azóta családjának, községének, a ref. egyház iskolájának és emlékeinek élt. — Erői gyengülését már régebb idő óta érezte, de halálos betegség kínjai nem tartottak tíz napnál tovább s ez alatt is legtöbbször aludt, s így várta a tavagy éjszakát, mely f. hó 4 én reggel be is következett.

az átalakítás gondolata, de mint tudjuk, dacára az öt hely nélkül levő tisztviselőnek, a szűk közgyűlési teremnek a szabadból nyíló pénztár helyiségnek, a hering módjára zsufolt többi tisztviselőnek, a világosság, jó levegő, árnyékszékek hiányának, a tarthatatlan börtönöknek és minden más köztudomású mizériának: a tisztviselőkből álló hatóság legutoljára gondol csak magával, de azért az újítás sokáig már el nem odázható. Nos tehát: menjen a város a megüresedő mai leányiskolába, ahol semmi, vagy csak kevés átalakításra lesz szükség, és jöjjön helyébe a mai városház emeletére a kaszinó. A kaszinó itt, ezen a csendes, zajtalan városrészen kényelmes helyet talál magának, legyen ez az épület a kaszinó rendeltetésére most már talán örökre. Az épület melletti kert nyáron kellemes tartózkodást fog nyújtani s végre is a kaszinó ur lesz a saját épületében maga. A gazdasági udvar elkülönítessék és egy házi telefonnal köttessék össze az új városházával, mely a Tompa-téren, a hivatalok centrumában és a város mai területének mértani középpontján, azon a szép, tágas téren talál céljának és hivatásának legmegfelelőbb helyet.

Ime, minden helyiség megkapta máris a saját fészket és még a mai „Három Rózsa“ üres! Mire használhatók tehát fel?

Legyen itt elhelyezve elsősorban az állandó színház az emeleten! Készen áll a nagyterem és az összes mellékhelyiségek! Itt-ott egy falkibontás, egy új fal: a közönség megleli igényeit itt, a város leglakottabb pontján. A földszintre menjenek a kaszinói üzletek, azt hiszem, mindegyik kereskedő és iparos kész örömmel megy át arra az igazán ennek való helyre. S az emelet még üres helyiségei? Azt is két kézzel fogják elkapkodni. Az ipartestület, betegsegélyző, az iparos hitelszövetkezet, egyletek, melyeknek most részben nincs hivatalos helyiségük, részben czélszerűtlen vagy drága, továbbá magántermészetű, egy-két üres szobát igénylő irodák, esetleg garcon lakások, mind alkalmasan volnának elhelyezhetők. Vegyük csupán azt, ha a földszinti utcai helyiségek mind üzleteknek lesznek kiadva: az maga egy nagy összeget hoz jövedelmül. Egy házmaster az egész épületet rendben tarthatja.

E szerint most már mind a négy épület hasznát hajtó módon volna biztosítva. Az új nagy vendéglő kifogó helye természetesen nem lehetne az épületben, de ez nem lehetne akkor sem, ha a vendéglő valamely más helyiségben rendezténék be. Kifogó helyül ott áll a Kis-Pást, az általánosan vett módon néhány lépésnyire az új vendéglőtől, szintén házi telefonnal összekötve.

Tudjuk, hogy ez a kérdés foglalkoztatja ez idő szerint városunk vezetőit. Nagy lépés előtt áll a város, tehát a megfontolásnak alaposnak kell lennie, mert újabb 30—40 évi nyugalmat kell biztosítani, új jövedelmekkel, de egyszersmind új befektetésekkel.

E terv szerint az új városház a város impozáns helyén, kényelmesen, tágasan foglalhat helyet. Az új vendéglő modern módon a legjobb

Temetése nagy közönség részvéte mellett hatodikán délután fél 4 órakor ment végbe. A temetést Szepessy Károly feleli plebánus végezte, aki a templomban a rituálé elvégzése után szivreható beszédet és imádságot mondott. A templomból kijöve a jánosi ref. dalárda mondott megindító éneket, ez énekelt több ízben az ut közben is, míg végre a behatolás után a temetőben elzengte az igaz honfi sirja felett a legszebb nemzeti imát, Kölcsey himnuszát. A dalárda correct előadása nagy hatással volt a közönségre.

A sirnál Lukács Géza vármegyénk kitűnő főjegyzője töle megszokott szavatossággal és szép, lendületes, keresetlen szavakkal bucsuzott el a tisztikar nevében az ősz patriárkától.

Utánna Váry János meghatottan méltatta a gömörmegyei közművelődési egyesület diszelnökének hervadtlan érdemeit.

A szép beszédek elhangzása után a koporsót és sok koszorút lebecsátották a sirba, s minden jelenlévő egy egy könnyet és áldó sóhajást küldött utánna.

Koszorukat küldtek ezek: Gömör-Kishont vármegye szeretett tisztársának. Gömör-Kishont vármegye árvaszéke felejthetetlen volt elnökének: a Gömör-Kishont vm. magyar közművelődési egyesület érdemeiben gazdag diszelnökének; a rimaszombati vadásztársaság szeretett diszelnökének; Jánosi községe és a jánosi ref. egyház utolsó földesurának és a nép atyai barátjának; Hálás szeretettel őrizzük emlékedet Margit és Lenke; Szeretett felejthetetlen sógoromnak Ida; Bálint bácsinak Ilona, Ernő; Szeretett nagybátyámnak Gusztó; Bálint bácsinak Jenő; Szeretett nagypapámnak Tula, Gyuszi, Feri; Hálás szeretettel Sári és Gyula, Emma és Feri; Kedves Évikémmel egyesítve várjátok engem is; Bánatos kegyelettel Hevessi Bertalan; Szeretett elnökének, felejthetetlen barátjának; Kedves nagybátyjúnknak Pista és Marcsa; Szeretett rokonomnak Ilona. Ezen kívül jött még a temetés megkezdésekor 4—5 drb. koszorú, de ezek felirataihoz nem tudtuk hozzájutni.

Ott nyugszik már a megsiratott halott előre ment kedvesei mellett a Jánosi sirkertben. A feltámadás anyaga lebegtesse szárnyait kihűlt poraik felett.

Ruszkay Gyula.

környezetben találja meg legnagyobb forgalmát és jövedelmezőségét. Az új kaszinó a maga házában, nyugalmas helyen biztosíthatja a tagok szórakozását és a régi „Rózsa“ egyike lesz a legjobban jövedelmező ingatlanoknak.

Ha ezt a csere kombinációt nem hajtjuk végre: a mai városház rövidesen kiépítendő, mert már azok a botrányos állapotok, melyeket csak a kérdés függőben tartása ment, tovább nem tűrhetők. A mai Rózsa gyökeréből volna újra építendő a szomszédos telek megszerzésével, s végre a régi leányiskola és kaszinó épület évről-évre való ezresekkel történő foldozására van kérés.

Valóban nincs tehát sok habozásra szükség, hogy a leghelyesebbet követhessük. Ha ily módon nem történhetné meg a megújulás, mint végső változat, az nyomul elő, hogy a város adja el mindezen ócskaságait, s mondjon le a háziurasság gondolatáról.

Ez pedig csakugyan az utolsó lépés legyen, akkor is csak úgy, ha nem kell, de muszáj!

Értesítés és felhívás

a rimaszombati ipari szövetkezet tagjaihoz.

Alólirott igazgatóság köztudomásra hozza, hogy a folyó évi április hó 7-én szabályszerűen megalakult „Rimaszombati ipari hitelszövetkezet, mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“ a rimaszombat kir. törvényeszké folyó évi május hó 21-én 3224—1907. szám alatt kelt végzésével a kereskedelmi társas cégek jegyzékébe bejegyeztetvén, működését folyó hó 1-én megkezdte.

Hivatalos óráit minden héten csütörtökön délután 4 től 6 óráig a helybeli kerületi betegsegélyző pénztár helyiségében tartja meg.

A szövetkezet tagjai a kölcsönkérést úgy a hivatalos órák alatt, mint azokon kívül az igazgatóság bármely tagjánál vagy a könyvelőnél szóval jelenthetik be.

A szövetkezet saját részére váltó- vagy kötvénykölcsönt ad. Előleget és kölcsönöket ad tagjai szakmabeli ipari készítményeire, számla és egyéb különv követelesei, értéktárgyaira, állami vagy más biztos értékpapírjaira és sorsjegyeire. Leszámítja tagjainak váltóköveteleseit és tagjaitól akár megbízás, akár engedélyezés után behajtás végett elfogad mindenféle követeleket. Megerősödése után tagjai részére nyers anyagraktárt létesít s a tagoknak iparüzletükhöz szükséges anyagokat, fegyártmányokat, hozzávalókat és szerszámokat jutányos áron beszerzi, szövetkezeti gépműhelyt és közös termelés céljából műhelyt állíthat fel, árucarnokot létesíthet, melyben a tagok szakipari készítményeit elhelyezi és beraktározza, azokra előlegkölcsönöket ad s azokat kiegészítő iparcikkkel együtt elárulhatja és értékesíti. Ipari szakmunkák készítésére és szállítására vállalkozik tagjai javára. Az országos központi hitelszövetkezet beleegyezésével elfogad takarékbetéteket nem tagoktól is.

A szövetkezet 25 taggal 208 drb. 100 koronás üzletrészesel s így 20800 kor. alaptőkével alakult meg.

Felhívjuk mindazokat, a kik újabb tagokként belépni akarnak, hogy belépési szándékukat a hivatalos órák alatt vagy azon kívül az igazgatóság bármely tagjánál jelentsék be.

A tagkönyvek kiosztását és az üzletrészek beszédését megkezdettük.

Ezekkel Kovács Péter helybeli lakos van megbízva. Az üzletrészek az alapszabályok 8. § a értelmében havi 2 koronás előleges részletekben fizetendőek be. Így egy üzletrész után 2 korona, két üzletrész után 4 kor. és így tovább havonként.

Ezen kívül minden tag az első befizetésnél a tagsági könyv átvételével üzletrészenként 50 fillér belépési díjat tartozik fizetni.

A hátralékban maradt befizetés után havonként és üzletrészenként 4 fillér késedelmi díj fizetendő.

Jogában áll a tagnak egyszerre több részletet vagy az egész üzletrészt is befizetni.

Mint hogy a tagok üzletrészeik erejéig a szövetkezet irányában az alapszabályok aláírása által tartozásban lévőnek tekintendők, figyelmeztetjük a tagokat, hogy a belépési díjat és üzletrészeiket pontosan fizessék, mivel azokat a szövetkezet törvényes uton is behajthatja.

A befizetések kettős bárcza ellenében történnek. A bárcza egyik felét megbízott pénzbeszedőnk magánál tartja, másik felét pedig nyugta gyanánt a fizető tagnak adja át. — A tagok a bárczát őrizzék meg és könyveiket minden hó utolsó csütörtökén a hivatalos órák alatt mutassák be ellenőrzés és a fizetés pénztárnoki bejegyzése végett.

A belépési díj befizetése a tagsági könyv első lapján már előre nyugtázva van, a könyv átadása s átvétele által tehát ezen díjak befizetése igazolva lesz.

Rimaszombat, 1907. június 14.

As igazgatóság.

Felhívás!

A „Rimaszombati Magyar Védő Egyesület“ f. hó június 23-án (vasárnap) délelőtti 11 órakor tartja alakuló közgyűlését a városháza nagytermében.

Egyesüljünk mi is a magyar ipar védelmére! Segítsük nevelni nemzetünk önbizalmát, igyekezzünk társadalmi külfömből nélkül hazánkat gazdaggá, hatalmassá és virágzóvá tenni.

Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha erősítjük mezőgazdaságunkat, fokozzuk honi iparunkat, fejlesszük kereskedelmünket s ezekkel biztosítva a honpolgárok megélhetését, anyagi jólétét, megdönthetetlené tesszük ezereves multu hazánk hatalmát.

Az anyagi jólét és a nemzeti szellem terjesztése, a honi ipar, kereskedelem és mezőgazdaság pártolása a célja a megalakulandó egyesületnek is.

Csatlakozzék azért a mozgalomhoz a munkás, az iparos, a kereskedő, a tisztviselő és földbirtokos, férfi és nő egyaránt, gyűljünk össze minél többen az alakuló közgyűlésre, hogy ott a magyar ipar, mezőgazdaság és kereskedelem védelmére egyesüljünk.

A közgyűlés tárgysorozata:

1. Elnöki megnyitó.
 2. Alapszabály bemutatása, hozzászólások és az egyesület megalakulásának kimondása.
 3. Tisztviselők és választmány megválasztása.
 4. Esetleges indítványok.
- A kibocsátott gyűjtőívnek a közgyűlésen való beszolgáltatását tisztelettel kérjük.

Rimaszombaton, 1907. június hó 7-én.

Dr. Kovács László, elnök. Bihary István, titkár.

Vizsgarend a rimaszombati állami polgári leányiskolában.

A rimaszombati állami polgári leányiskolában a f. 1906—907-ik iskolai évben az évről-évről vizsgálatok a kir. Tanfelügyelő ur elnökelete alatt a következő sorrendben tartatnak meg:

Június 10-én d. e. 10 órakor az ev. ref. növendékek vallás vizsgája.

Június 14-én d. e. 8 órakor a róm. kath. és izr. vallású növendékek vallás-vizsgálata.

Június 16-án d. e. az ág. evang. növendékek vallás-vizsgálata.

Június 17-én d. u. 4 órakor francia nyelvi vizsga.

Június 17-én d. u. 5 órakor torna vizsga.

Június 18-án d. e. 8 órakor az I. polgári osztály vizsgálata.

Június 19-én d. e. 8 órakor a II. polgári osztály vizsgálata.

Június 20-án d. e. 8 órakor a III. polgári osztály vizsgálata.

Június 21-én d. e. 8 órakor a IV. polgári osztály vizsgálata.

Június 22-én d. u. 3 órakor záróünnepség a „Három Rózsa“ dísztermében, utánna a bizonyítványok kiosztása.

Június 24-én d. e. 8 órakor az I. és II. osztályu magántanulók írásbeli vizsgálata.

Június 24-én d. u. 2 órakor az I. és II. osztályu magántanulók szóbeli vizsgálata.

Június 25-én d. e. 8 órakor a III. és IV. osztályu magántanulók írásbeli vizsgálata.

Június 25-én d. u. 2 órakor a III. és IV. osztályu magántanulók szóbeli vizsgálata.

Ezen vizsgálatok nyilvános jellegűek, s azokra úgy polgári iskolánk előjáróságát, a szülőket, valamint a tanügy iránt érdeklődőket tisztelettel meghívom.

Rimaszombat, 1907. június hó.

Kathona Géza, igazgató.

Értesítés és meghívás.

A rimaszombati áll. elemi fiu- és leányiskolákban az 1906—907-ik tanévi évről-évről vizsgálatok a következő sorrendben fognak megtartatni:

Vasárnap, június 16-án d. e. 10—12-ig az ág. h. ev. fiu- és leány növendékek vallástani vizsgálata az ág. h. ev. templomban.

Hétfőn, június 17-én d. e. 8—11-ig a róm. kath. fiunövendékek vallástani vizsgálata a fiuiskolában.

Hétfőn, június 17-én d. u. 2—4-ig a róm. kath. leány növendékek vallástani vizsgálata a leányiskolában.

Hétfőn, június 17-én d. e. 8—10-ig az izr. fiu- növendékek vallástani vizsgálata a fiuiskolában.

Hétfőn, június 17-én d. e. 10—12-ig az izr. leány- növendékek vallástani vizsgálata a leányiskolában.

Hétfőn, június 17-én d. u. 4—5-ig a leányiskola tornavizsgálata.

Hétfőn, június 17-én d. u. 5—6-ig a fiuiskola tornavizsgálata.

Kedden, június 18-án d. e. 8—11-ig a fiuiskola II. osztálya.

Kedden, június 18-án d. e. 8—11-ig a leányiskola III. osztálya.

Szerdán, június 19-én d. e. 8—10-ig a fiuiskola IV. osztálya.

Szerdán, június 19-én d. e. 8—10-ig a leányiskola I. a) osztálya.

Szerdán, június 19-én d. e. 8—10-ig a leányiskola I. b) osztálya.

Csütörtökön, június 20-án d. e. 8—10-ig a fiuiskola III. a) osztálya.

Csütörtökön, június 20-án d. e. 8—10-ig a fiuiskola I. a) osztálya.

Csütörtökön, június 20-án d. e. 8—10-ig a leányiskola II. osztálya.

Pénteken, június 21-én d. e. 8—11-ig a fiuiskola III. b) osztálya.

Pénteken, június 21-én d. e. 8—11-ig a fiuiskola I. b) osztálya.

Pénteken, június 21-én d. e. 8—11-ig a leányiskola IV. a) osztálya.

Pénteken, június 21-én d. e. 8—11-ig a leányiskola IV. b) osztálya.

Pénteken, június 21-én d. u. 2 órától a magántanulók vizsgálata az illető iskolákban.

Szombaton, június 22-én d. e. 8—11-ig a fiuiskola V—VI. osztálya.

Szombaton, június 22-én d. e. 8—11-ig a leányiskola V—VI. osztálya.

E vizsgálatokra a mélyen tisztelt gondnoksági tagokat, szülőket és érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.

Rimaszombat, 1907. június hó 8-án.

Törköly József,

Matolcsy Pál,

állami elemi fiuiskolaigazgató állami elemi leányiskolaigazgató.

Hirek és vegyesek.

Olvasóinkhoz. Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy úgy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést ki-egyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel a „GÖMÖR-KISHONT“ kiadóhivatala.

Kossuth-szobor leleplezés. A mai napon Dobosin tartandó Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyen a vármegyét Flay Gyula főispánunk vezetése alatt egy tekintélyes küldöttség képviseli, melynek sorában vannak Bornemisza László alispán és Lukács Géza főjegyző is. Rimaszombat város Dr. Kovács László polgármester vezetése alatt szintén küldöttségileg képviselteti magát és koszorút helyez a szoborra. A függetlenségi kör és Kossuth asztaltársaság hasonlólag küldöttsége útján osztozik Dobsina város hazafias örömeiben. Az ünnepély lefolyásáról bővebben jövő számunkban fogunk referálni.

Adomány. A helybeli róm. kath. templom restaurálási költségeire a m. kir. kultuszminister a vallásalapból 10000 koronát utalványozott.

Hivatalvizsgálat. Kubinyi Aladár kuriai bíró kir. törvényszéki elnök és Dr. Mészáros István kir. ügyész múlt héten Rozsnyón időztek hivatalvizsgálat céljából.

Kinevezés. Jankovich Ottó, a rozsnyói járás egyik szolgabírája, ki egy év óta szabadságon van és a külügy-ministeriumba próbaszolgálatra volt berendelve, a diplomai vizsgát sikerrel letétén, másodosztályú udvari fogalmazóvá nevezetett ki. Ezen körülmény folytán helye megüresedett, s legközelebb az választás alá fog kerülni.

Ministeri adomány. A m. kir. földmívelésügyi minister a martonhazai olvasókör részére 100 kötetből álló könyvgyűjteményt díjmentesen adományozott és egy könyvszekrény beszerzésére 20 koronát utalványozott.

Névváltoztatások. A m. kir. belügyminister megengedte, hogy Friedmann Béni tornaljai lakos vezetéknevét „Fodor“-ra; Kuhár Sámuel babaréti lakos, valamint Gyula, Aranka, Irma, Gizella, Zoltán és Jolán gyermekei vezetéknevet „Pásztor“-ra; Vonga Gyula felsősajói lakos, valamint Margit és Dezső gyermekei vezetéknevet „Völgyes“-re változtassák.

Eljegyzés. Puzár Erzsikét, Puzár Andor csizai fürdőorvos és szanatórium tulajdonos unokahugát Nyit-ráról, eljegyezte Somogyi György a premontreirend harkácsi uradalmanak tisztartója.

Holló Barnabás diadala. A közelmúltban Hajduböszörményben megtartott Bocskay szobor leleplezésen vármegyénk képviselőiben Lukács Géza főjegyző és Söldös Béla aljegyző vettek részt. Örömmel hallottuk tőlük, hogy az ünnepélyen jelen volt hírneves szobrászt, Hollót, vármegyénk jeles szülöttét igen nagy ovációkban részesítették, mert a szobor az eszme megtestesítésében és kivitelében is példatlan a maga nemében. — Sajnos, hogy a mester épen a maga megyéjében nem tud érvényesülni, pedig koszorús költőnk Tompa Mihály szobra a művészetnek első nagyobb alkotása, az itt megforduló idegeneket nagyon elragadja. De hát rá is érvényesül azon közmondás: „Senki sem lehet proféta a maga hazájában.“

Halálozás. A helybeli államépítészeti hivatal egyik régi hivatalosa: Széplaky Lajos 54 éves korában, állami szolgálatra 23-ik évében f. hó 13-án hosszas betegség után elhunyt, temetése f. hó 15-én ment végbe nagy részvét mellett.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képviselőtestülete Dr. Kovács László polgármester elnöklésével látogatott közgyűlést tartott f. hó 10-én, mikor is számos nagyfontosságú kérdés nyert elintézését. A város 1907. évi költségvetésének a törvényhatóság által való jóváhagyása tudomásul vétetett. A Hirom Rózsa átalakítási ügyében hozott képviselőtestületi határozatnak a törvényhatóság által való elutasítása, illetve a jóváhagyás megadása tudomásul vétetett, az ellen a közgyűlés nem él lelebzezzel, hanem beárja most az árlejtési hirdetmény eredményét. Az összes városi épületek t. i. Juraskó Jakab, Toth Béla és Györy Lajos által megbecsültetvén, árlejtés alá bocsátatnak, s a további teendőkről az ajánlatok beérkezése után fog a képviselőtestület tanácskozni. A közpénztár visszaállításáról szóló számvizsgálóbizottsági jelentés tudomásul vétetett. A kispást téren az Ethey-fele csúrtól a Konez épületig járdát nem épít az ideu város, de az Abonyi-fele köz egyik oldalán méteres járdát építenek. Czinke István azt javasolta, hogy a Kispást térről széles egyenes-utca nyítt assék a megyéhez építettséghez, a polgármester azonban felvilágosította a közgyűlést, hogy ez kivihetetlen ez idő szerint. Az új leányiskola felszerelésére vonatkozólag a gondnokság tudatja, hogy 30—40000 koronát kért a kormánytól, s arra kéri a várost, hogy ez ügyben deputációval és felirattal támogassa a gondnokságot. Az iskola nélkülözhetlen butorai beszerzésére összesen 2270 koronát (elemire: 1350, polgárra 920 kor.) szavazott meg a közgyűlés. Végül a leányiskolák 1907/908 évi költségvetéséről állapította meg a közgyűlés, s elhatározta, hogy a József főherceg szanatórium egyletét 6 évre 4 korona évi díj lefizetése ellenében rendes tagként lép be a város.

Nyomorék gyermekek vizsgálja. A gömör-megyei Fehérkereszt-egyesület gyámoltása alatt álló nyomorék gyermek-otthonban elhelyezett gyermekek, mint tudjuk, már ez évben iskolai oktatásban is részesültek. A vizsga folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor fog a gyermek-otthonban megtartatni. A vizsgán meg fog jelenni az egylet buzó elnöknője Bornemisza Lászlóné vezetése alatt az elnökség, a választmány és a felekezeti lelkészek. Az elnökség ez uton kéri az érdeklődőket és egyleti tagokat, hogy azon minél számosabban szíveskedjenek megjelenni.

Tanítógyűlés. Múlt hó 29-én a kishonti ág. ev. tanító-egyesület szokott évi gyűlését Alsó-Szikkáson tartotta meg, melyen az egyesület csaknem minden tagja részt vett. Mintatanítást Kicsiny Géza szikkási tanító tartott. Munkát olvastak Kicsiny Pál és Helyvig Ede klenőzi tanítók. Az elhalt Szlopovszky Péter elnök helyére Lipták Endre rimakokovai tanítót választották meg.

Rajzkiallítás. A helybeli egyesült prot. főgymnázium ambiciózus rajztanára összes tanítványainak az évi rajzaiból kiállítás rendez. Hogy ébren tartsa és fejlessze a rajz-művészet iránti általános érdeklődést; hogy növelje a tanuló-ifjúság ez irányú ambicióját s hogy bemutassa a nagyközönség és a szülők előtt az ifjak egy évi gondos munkájának eredményét, haladását. A kiállítás a főgymn. II. e. rajztermében f. hó 17-től 22-ig bezárólag naponként — d. e. 10 órától 12-ig és d. u. 3 órától 5-ig bárki által ingyen megtekinthető. Akik ismerik Schvalm Nándor rajztanár modern módszerét és tavalyi hasonló kiállításának fényes sikerét; bizonyára örömmel és szívesen veszik e hírt.

Gazdasági tudósító. A földmívelési miniszter Gömör- és Kishontvármegye rimaszécsi járására nézve Graiziger Géza gortvapusztai lakost a gazdasági tudósítói tiszttel bizta meg.

Értesítés. A siketnémák „Cházár András“ áll. s. jólsvai intézetének évről vizsgája f. június hó 23-án délelőtt tíz órakor fog az intézet tornatermében megtartatni. — A vizsgára az oktatás iránt érdeklődő művelt közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A Kokova-poltári vasúti-vonal serényen épül. Pallós Ármin mérnök vállalkozó emberei az egész vonalon folytatják a földmunkálatokat. Ki vannak jelölve az épületek, a hidak kömunkálatai már több helyen készen vannak. A munkások zöme a nógrádi vonalon dolgozik. Most már biztos, hogy a jövő esztendőben megnyílik a vonal, — mely sajnos — eltereli tőlünk különösen Rimaszombattól és Kokova vidékétől Nógrád felé a forgalmat.

Kamarai ülés. A miskolci kereskedelmi és iparkamara folyó hó 13-án a nyári szünet előtt utolsó ülését tartotta, melyen városunkból Grosinger Miksa és Benyó László kültagok vettek részt. A gyűlésen a kereskedelmi miniszter által adományozott kamarai iparos ösztöndíjra Sulán Béla rozsnyói asztalos segédet ítélték érdemesnek.

Műkedvelői előadás Tornalján. Valóban elismerésre méltó az a buzgalom és lelkesedés, a melylyel Tornalja és vidékének intelligenciája minden mozgalmat oly nagy szeretettel karol fel, mely a társadalmi érintkezést előmozdítja. Ez alkalommal is egy olyan mozgalomról számolhatunk be, mely szép czelt tűzött maga elé. Ez a czél egy tennis-pálya létesítése, az eszköz, melylyel a czél megvalósítani óhajtotta, egy műkedvelői előadás, az előadás június hó 8-án lett megtartva a „Fehér ló“ szállodának ez alkalomra szépen felszerített helyiségében. Hogy a tennis-pálya megvalósítása sikerülni fog-e, erről még be nem számolhatunk, de hogy az eszköz a kitűzött czél elérésére igen alkalmas volt, azt elismeréssel állapítjuk meg. Mert egy sikerült műkedvelői előadás még önczónak is erősen megállja a helyét, már pedig ez a műkedvelői előadás minden elfogultság nélkül sikerültnek mondható. Maga a darab megválasztása is igen szerencsés volt, eltekintve attól, hogy valóban nehéz művészi feladatot tűzött a derék műkedvelők elé. Szüire került Hercegy Ferencnek országos hírt vigátlaka: „A Gyurkovics lányok“. A műkedvelők kivétel nélkül megállították a helyüket. Szakall Sárika művészileg elevenítette meg a pattogó Gyurkovics mamát. Hritz Annuska ellenállhatatlan Radványi ezredesné volt. Repetzky Izuka mint Sára, Littkei Milike mint Ella élő típusai voltak a férfi szíveket megdobogató Gyurkovics leányoknak. Nehéz művészi feladatot oldott meg Fischer Margitka is a jukker Gyurkovics Miczi szerepében, a ki hűséges partnere Gyurkovics mamának és Horkay Ferinek, a mitsem sejtő fiatal emberek behálózásában. Kedves megjelenés volt a legapróbb három Gyurkovics leány szerepében Littkey Boriska, Király Böske és Sárika. A férfi szerepek közül különösen kiemelendő ifj. Hessesy László erőteljes Radványi ezredese, a ki nem retten vissza attól, hogy elhódítsa fia elől Gyurkovics Katinkát, valamint ifj. Kubinyi Andor ügyes, bohém Horkay Ferije, a ki addig segítkezik Gyurkovicséknak, a fiatal emberek kézrekerítésében, a míg maga is hurokra kerül. Jók voltak a többiek is: Fuchs Jenő Gida szerepében, Tornallyay László Sándorfy szerepében, Lehoczky Zoltán Semestey és Kemény Tóni szerepében és Rozslozsnik Károly Jankó szerepében. Az előadást előkelő közönség nézte végig, ott láttuk nemesak Tornalja egész intelligenciáját kivétel nélkül, de a vidék is teljes számmal képviselve volt. Az előadást sikerült táncmulatság követte, mely nemesak a szokásos kivirradtig, de még azontul is tartott. Az előadás művészi részének rendezése körül a siker országnézetben ifj. Hessesy Lászlót, a technikai résznek rendezése körül pedig, a mi oly kis helyen szintén nem csekély feladatot képez, — Kubinyi Zoltánt illeti. A zenét az előadás közben és a táncmulatsághoz közmelegedésre Oláh Gyula helybeli zenekara szolgáltatta.

Villany-színház. Két hét óta napról napra nagy közönség előtt mutatja be az újabb kor találmányát, a mozgó fényképeket egy ide származott morva ember a vásártéren nagyterjedelmű sátorában. A mutatvány neve villany-színház. Mindenestre igen kellemes szórakozást nyújt esténként a mutatvány közönségének, s vannak esték, hogy oly nagy az intelligens közönség özönlése is az elég drága belépő-jegy mellett, miszerint alig vagy egyáltalán nem lehet helyet kapni. Ha színészeink ilyen nagy bevétel mellett játszhatnának, bizonyára mindenkor boldogan távoznának körünkből.

Vállalkozás. A helybeli kir. törvényszéknél és járásbírósnál fogatosítandó épületfenntartási munkálatokra a kir. törvényszék elnöke versenytárgyalást hirdet, a zárt ajánlatok felbontása július hó 8-án lesz. Az ajánlatok e napon d. e. 10 óráig az elnöki irodába adandók be. A feltételek ugyanott megtudhatók.

Halálos esés. A tiszolczi-breznyóbányai vasúti vonalon f. hó 8-án nagy szerencsétlenség történt. A Gömörvég állomás után következő viadukt pilléreit négy munkás 4 csigán felvont állványról javította, s munkájában az egyik tartókötel elszakadt; a négy ember a 22 méternyi magasságból alázuhan. Nagy nehezen feltudtak kelni, házikójukhoz vándorogtak, honnan az órházhoz szállították őket. Az egyik munkás: egy hatalmas, erőteljes olasz ember, ki a kórházba szállíttatni nem engedte magát, reggelre az órházban meghalt, a másik munkást Szopóczy György nógrádmegyei vámosfővele illetőségű 18 éves fiatal ember — kit a kórházba szállítottak, 10 ién hajnalban a kórházban halt meg. A másik két munkás elment, s azokról nem hallani semmi hírt. Az esetet bejelentették a bíróságnak s a kir. ügyész a vizsgálóbíróval és orvosokkal együtt a helyszínen 9-én megjelent, s a nyomozat megindult abban az irányban: nem terhel-e valakit mulasztás vagy gondatlanság vádjá.

Allami ménék selejtezése. A földmívelésügyi miniszter az ország valamennyi lötenyészto bizottságát értesítette, hogy a helybeli ménentelepen a ménék kielejtezését: július 9-ére tűzte ki. A miniszter felhívta a bizottságok elnökeit, hogy a selejtezésnél legyenek jelen, ugyan ilyen felhívást intéz a gazdákhöz is. A kielejtezett ménéket a helyszínen mindjárt el is adják.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon testületeknek, családoknak és egyeseknek, a kik vagy a melyek felejt-hetlen férjem elhunytá alkalmából kegyetes részvétökkel bánatomban osztozni kegyeskedtek, ez uton is halás köszönetemnek adok kifejezést. *Özv. Török Balintné.*

Mulatság. A helybeli Széchényi kertben ma vasárnap tartják meg a kiseddóvó intézet növendékei szokásos nyári mulatságukat — ha ugyan jó idő lesz, mert kedvezőtlen idő esetén csak jövő vasárnapon tarthatják meg a mulatságot.

A vasúti hálózat kiépítése ügyében a miskolci kereskedelmi és iparkamara igen szépen és nagy tudással kidolgozott felterjesztést készített, melyet a kereskedelmi ministeriumhoz küldtek be. A felterjesztés a gömöri építendő vasutakkal is részletesen foglalkozik, s a jövő számunkban a felterjesztés e részét egész terjedelmében közölni fogjuk.

Mi van az uszodával? Több oldalról kérdőzködnek, hogy mi fog történni a hasznavehetetlen városi uszodával. E kérdésre jelezhetjük, hogy polgármesterünk annak ügyét kezébe vette, s mire a meleg fürdőnapok befognak köszönteni, az használható állapotban a közönség rendelkezésére fog állani.

Tűz. A héten Simonyi községben tűz ütött ki, mely három gazdának pajtáját elhamvasztotta.

Agyoncepta a vilám. Gruner Leopold hanvai birtokos eselédli folyó hó 12-én a délutáni órákban a hanvai réten munkával foglalatoskodtak, a midőn hirtelen nagy zivatar keletkezett. A eselédlek egyike, Gyuricza Mátys a zivatar elől egy fa alá menekült és vesztére, mert pár pillanat alatt villám cikázta keresztül az égbeoltot, belecsapott a fába és Gyuriczát nyomban megölte. Ismét intő példa ez arra, hogy zivatar esetén óvakodjunk magas tárgyak, különösen magános fák alá menekülni.

Agyonvert ember. Még f. hó 7-én történt a Kokova határában levő Drahova tanyán, hogy Kohut György 51 éves embert, ki állítólag rosz viszonyban volt Vrestyák György 78 éves emberrel, ez a Vrestyák többet magával sulykoló lapáttal úgy összeverte, hogy Kohutnak bordái darabokra törték, s még aznap meghalt a sérülések következtében. A bíróságnak csak 10-én jutott tudomására az eset, s 12-én a hullát felboncolták. A vizsgálat folyik.

Késelés. Ulicsnik János Rimabrézón harmadmagával kissé ittasan ment f. hó 9-én s az uton össze-szóllalkoztak, majd lökdösték egymást. Ulicsnik kést rántott és egyik társát Lasz János eselédet mellbe szurta. A sérültet beszállították a kórházba.

Baleset építkezésnél. Tiszolczon f. hó 11-én egy ház építésénél az állvány leszakadt, Vozis János kömives inas 4 méter magasból lezuhan s jobb lábát eltörte. Beszállították a kórházba.

Nyugtázás. A rimaszombati polgári olvasókör ifjúsága által a Széchényi-kertben tartott tavaszi táncmulatságának tiszta maradványa 80 korona; a mely összeghez felülfizetéseikkel hozzájárultak: Jellinek és Braun 4, Weisz Manó 4, Grün Adolf 4, Weinberger Rezső 4, idb. Rábely Miklós 3, dr. Baksay Dezső 2, özv. Szöllösy Istvánné 2, Makovics Lajos 2 korona, Nagy Sámuel 1 korona 20 fillér, dr. Kármán Aladár 1, Varga Lajos 1, Szabó József m. 1, Szabó István m. 1, Mózes Márton 1, Hauszer Antal 1, Maár Béla 1, Hlozek János 1, Tarjányi Lajos 1, Majorossy Rezső 1, Gecs Béla 1, Steiner Bernát 1, Tarjányi Béla 1, Lévai Izó 1, Császár Pál 1, Hruska Rezső 1, Letkovics Ferencz 1, Fancsalszky Béla 1, Hizznyan Béla 1, Zsuffa Kálmán 1, Henyei László 1, Tarjányi János 1 korona, Rakottyai Danó 60, Katona István 50, Miskolczy Lajos 40, özv. Hlozek Jánosné 50, Mazik Ferenczné 30 fillér.

Saját műhelyemben készült butorok!

BUTOR

a saját műhelyemben készült, feltűnő olcsó, — nagy választék — szép és jó kivitelben kapható:

Deutsch Géza

kárpitos és diszító butorraktárában, **Kossuth Lajos-utca 3. sz.**, (dr. Weinberger Rezső ügyvéd ur házában.)

Saját műhelyemben készült butorok!

Hirdetmény.

24. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. II. 1417/3. számú végzése következtében **dr. Ferbstein József** ügyvéd által képviselt, **az első magyar ált. biztosító társaság** javára, **Kossuth József** ellen 382 korona 94 fillér s járuléka erejéig 1907. évi február hó 3-án fogatosított biztosítási végrehajtás útján felülfoglalt és 3620 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ökrök, tehének, kocsik, szekerek, szánka nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 443/3. számú végzése folytán 382 korona 94 fill. tökéletes, ennek 1906. évi november hó 19-ik napjától járó 5% os kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 101 korona 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Csizben, alperesnél leendő megtartására **1907. évi június hó 27-ik napjának** délelőtti 10 óraja határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árveis az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Rimaszécs, évi 1907. június hó 4-én.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Házvezető.

Jobb családból való ügyes, szerény igényű középkorú, egyedül álló nő, — mint házvezetőnő uri házhoz felvétetik.
Czim: kiadói hivatalban megtudható

Arlejtési hirdetmény.

2480. sz. — Rimaszombat r. t. város a Hunyady-utcában végzendő **csatornázási munkálatra** arlejtést hirdet. Előirányzati összeg 8271 kor. 25 fillér.

Felhivatnak mindazok, kik ezen munkálat végzésére vállalkozni ohajtanak, hogy zárt írásbeli ajánlataikat az ajánlati összeg 5%-ának a városi pénztárba történt befizetését igazoló nyugta csatolása mellett a polgármesteri hivatalhoz folyó évi **junius 20-ának** d. e. 11 órájáig nyujtsák be.

A terv, költségelőirányzat és a részletes feltételek az iktató hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatok felett végérvényesen a közgyűlés dönt.

Rimaszombat, 1907. június 7.

Dr. Kovács László,
polgármester.

Gőzerőre berendezett juhtúró-gyár

4 éve, hogy fennáll, azonnal eladó. Megkereséseket „**Juhtúró-gyár**” czímen a **kiadóhivatal** továbbít.

Szálloda, kávéház és vendéglő átvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy Rimaszombatban

a „Három Rózsa”

szálloda, kávéház és vendéglő összes helyiségeinek a teljes vezetését az eddigi bérlőktől: **Jellinek és Braun uraktól átvettem.**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség tudomására adom, szabad legyen jelentenem, hogy éven keresztül úgy a fővárosi mint a vidéki nagyobb szállodákban állottam alkalmazásban, legutóbb pedig itt Rimaszombatban a „**Gömör**” **szállodában közel öt éven át** töltöttem be nagy hivatással állásomat.

Igyekeztem oda irányulni, hogy úgy a szórakozni vágyó, mint az utazó közönség helyiségeimben megtalálja mindazt, ami megkövetelhető egy jól vezetett s szolid alapra fektetett üzlettől.

Magamat a nagy közönség jóakaratu pártfogásába ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Rimaszombat, 1907. június 1.

BALLAY ÁKOS.

Hirdetés.

Zmeskál József cserencsényi gazdasága közhírré teszi, hogy a cséplési idényben egészen új 8 lóerejű gőzgépjével, mely kazalozóval és fűrészel is fel van szerelve, **5% mellett cséplési munkát végez.** Értekezhetni lehet gazdaságára czimzett levelekben, u. p. Rimaszombat. 5-5

Hirdetmény.

100, 159. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék, a sajtószentpéteri kir. járásbírósnak 1906. évi 6632. V. 992. számú végzése következtében **dr. Cziner Miksa és dr. Mezei Mór** ügyvéd által képviselt, a **gömörmegyei takarékpénztár és Orosz Józsefné** felperesek javára, **Kossuth József** ellen 600 korona és 260 korona s járuléka erejéig 1906. és 1907. évben foganatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 4250 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: ökrök, tehenek, tinók, szekerek, kocsik, gépek, szórórosta, ekék, boronák, hámos nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszécsi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 355/4. V. 62/3 számú végzése folytán 600 korona és 260 korona tőkekövetelés, ennek 1905. és 1906. években esedékes kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 137 korona 60 fillér és 130 koronában bírólággal már megállapított költségek erejéig Csizben alperesnél leendő megtartására **1907. évi június hó 27-ik** napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszécs, 1907. évi június hó 6. napján.

Kovács Géza, kir. bir. végrehajtó.

Rimaszombati kereskedelmi és közgazdasági bank r. t.

A bank elfogad pénzbetéteket a viszonyoknak megfelelő legmagasabb kamatozás mellett. — Egyszerű és törlesztéses kölcsönt ad: váltókra, földbirtokra, házakra, biztosított követelésekre, értékpapírokra, sorsjegyekre, beraktározott árukra, gabonára és nyers terményekre, közvetíti a gazdasági gépeknek bevásárlását a földbirtokosok részére stb.

1-3

Versenyárgyalási hirdetmény.

Gömörvármegye törv.-hatósági bizottságának 3828—1907. számú véghatározatával **Putnokon** egy megfelelő melléképületekkel ellátott **közvágóhid** építését, illetve az alább részletesen felsorolt munkák végrehajtását engedélyezte.

I. Vágóhid.

| | |
|--------------------------|---------------------------|
| 1. Föld és kőműves munka | 6987 kor. 20 fill. |
| 2. Ács munka | 2315 " 80 " |
| 3. Vas munka | 1036 " — " |
| 4. Fedő és bádogos munka | 1188 " — " |
| 5. Asztalos munka | 812 " — " |
| 6. Szerelési munka | 1893 " — " |
| Összesen | 14232 kor. — fill. |

II. Felügyelői lak és istálló.

| | |
|--------------------------|---------------------------|
| 1. Föld és kőműves munka | 3045 kor. 60 fill. |
| 2. Ács munka | 1739 " — " |
| 3. Asztalos munka | 690 " — " |
| 4. Vas munka | 220 " — " |
| Összesen | 5694 kor. 60 fill. |

III. Jégverem (amerikai)

Terv szerint 1674 kor. — fill.

Mindössze 21600 kor. 60 fill.

Ezen munkák kivételének biztosítása czéljából **junius 30-ának** d. e. 10 órájára Putnok városában megtartandó zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetünk.

Pályázhatnak mindazon szakértő hazai iparosok és vállalkozók, kik üzletük gyakorolhatására hatósági engedéllyel bírnak.

Ajánlat tehető az egész munkára, avagy külön-külön egy-egy munka nemre. Az összes munkákra vonatkozó ajánlatokban határozottan kitűntetendő az, hogy az ajánlattevő hajlandó-e külön egyes munkanemeket az általa felajánlott egységekkel végrehajtani.

A kellőleg lepecsételt s egykoronás bélyeggel ellátott ajánlatok a tárgyalás megkezdéséig a városi előljárásságnak nyujtandók be. Később érkezett vagy hiányos ajánlatok nem tognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatban számokkal és betűkkel világosan kitűntetendő azon ár, a mely mellett a vállalkozó a munkákat végrehajtani hajlandó, s megemlítendő az is, hogy az ajánlattevő az ezen építésre vonatkozó vállalati feltételeket magára nézve kötelezőknek ismeri el.

Tartoznak ajánlattevők a költségvetési végösszeg 6%-ának megfelelő bányapénzt Putnok város pénztárába előzetesen letétbe helyezni, vagy ovadékképes értékpapírban, takarékpénztári betétkönyvben az ajánlatához mellékelni.

A szóban levő munkára vonatkozó tervek, költségvetések és vállalati feltételek Putnok város jegyzői hivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők s azok másolatai a szabályrendeletileg megállapított díj ellenében ugyanott megszerezhetők.

Kelt Putnokon, 1907. június 7. é.

Laczkovics Lajos, bíró.

Dantsek Gyula, I. jegyző.

Tégla eladás

1000 darab — Likér olvasztó telep ab kemence — 40 korona. — Állomás öt percz.

4-12

Kuchta Dániel Nyustya.

Szerencse fel!

1.000.000 korona

nyerhető a XX. osztályú sorsjegyre. Huzás jun. 18. 19. 20-án.

| | | | | |
|----------|--------|-----|-------|--------|
| Nyolczad | Negyed | Fél | Egész | korona |
| 4 | 8 | 16 | 32 | |

Postautalvány vagy utánvétel megrendelendő.

KUCHTA DANIEL Tiszolcz, bizományi eladása.

Eladó szóda-gyár.

Jó karba lévő szóda gyár azonnal eladó, bővebb felvilágosítást ad: **Wolf Ede Nagyróczen.**

Kocsivétel.

Használt állapotban, de jó karban lévő könnyű kisebb fajta alacsony federes hintó jutányos árral megvétetik. Értesítések **ezen lap kiadóhivatalába** kéretnek.

Haszonbérbe

adatik 1907. október 1-től 12 egymás után következő évekre Szász Coburg és Gothai Fülöp herceg ő kir. fensége széptekvesü tagosított házilag kezelt **deresk-süvetei birtoka** lakásokkal és gazdasági épületekkel bőven ellátva, a birtok 1366 magyar hold, melyből:

| | |
|-----------------|----------------|
| 434 magyar hold | jó szántóföld, |
| 217 " " | igen jó rétek, |
| 61 " " | gazd. legelő, |
| 584 " " | erdei legelő, |
| 7 " " | kert stb. |

A feltételek a hercegi **gazd. igazgatóságnál Pusztavacson** (Pestmegye), vagy a **dereski gazd. intőzőságnál** u. p. **Harkács,** vasuti állomás Tornalja (Gömör-Kishontvármegye) betekintheők.

3-3

Arlejtési hirdetmény.

2-2

A m. kir. földmivélsügyi miniszter ur rendeletére a debreczeni m. kir. állami ménitelep eperjesi, debreczeni, turiameteti, rimaszombati, szatmárnémeti-i és jászberényi osztályainál elhelyezett katonai legénység és ménállomány részére 1907. évi november hó 1-től 1908. október hó végéig szükségelendő

kenyér, zab, széna, alomszalma és kemény tűzifa biztosítása

tárgyában **1907. évi június hó 25-én, d. e. 10 órakor** írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott ménitelep parancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott ménitelep parancsnokságnál, mint az egyes teleposztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a cikkek mikénti szállítására vonatkozólag felhivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag kifüggesztett arlejtési hirdetményekben foglalt mintára.

Debreczen, 1907. évi június hó.

A debreczeni m. kir. állami ménitelep parancsnoksága.

Építetők, építési vállalkozók és kőműves mesterek figyelmébe!

Újjonnan épített gőztéglagyárunk teljes üzemét felvettük, és elismert kiténő minőségű géppel sajtolt fali téglát a legnagyobb mennyiségben szállítani képesek vagyunk. — Szives megkeresés esetén készsággal teszünk ajánlatot.

Tisztelettel:

LENKEY és ROSENBERG,

Sajóvölgyi gőztéglagyár betéti társaság

Tornalján.

1-3